
Jesus som tolvåring i tempelet  Lukas 2, 41-52

Alternativ 1: Rollespill/ dramatisering

Sted: Nasaret (plakat) og Jerusalem (plakat)

Roller:
Forteller/ leder
Jesus
Josef
Maria
Familie
Venner
Lærer

FORTELLER: Hvert år pleide Jesu foreldre å dra til Jerusalem for å feire påske. (Josef, Maria,  
Jesus, Familie, Venner krysser scenen fra Nasaret til Jerusalem.) Da han var blitt tolv år, dro de 
som vanlig opp til høytiden. Men da høytidsdagene var over og de skulle hjem, ble gutten igjen i 
Jerusalem uten at foreldrene visste om det. (Maria, Josef, Venner og Familie krysser scenen 
halvveis mellom Nasaret og  Jerusalem.) De trodde han var med i reisefølget, og det gikk en 
dagsreise før de begynte å lete etter ham blant slektninger og venner.

MARIA: Har du sett Jesus?

FAMILIE: Nei, gikk han ikke med Josef og noen venner?

JOSEF: Har du sett Jesus noe sted?

FAMILIE: Nei, ikke siden i går.

MARIA: Gikk Jesus sammen med dere?

VENNER: Nei, vi har ikke sett ham.

FORTELLER: Da de ikke fant ham, vendte de tilbake til Jerusalem for å lete etter ham der. (Maria 
og Josef går tilbake til Jerusalem, venner og familie går til Nasaret.)  Først etter tre dager fant de 
ham i tempelet. Der satt han blant lærerne, lyttet til dem og stilte spørsmål. Alle som hørte ham 
undret seg over hvor forstandig han var og hvor godt han svarte. 

LÆRER: For en smart gutt! Tenk at du bare er 12 år og kan stille så kloke spørsmål!

FORTELLER: Da foreldrene så ham ble de slått av undring og moren hans sa:

MARIA: Barnet mitt, hvorfor har du gjort dette mot oss? Din far og jeg har lett etter deg og vært så 
redde.

JESUS: Hvorfor lette dere etter meg? Visste dere ikke at jeg må være i min Fars hus? 

FORTELLER: Men de forsto ikke hva han mente med det han sa til dem. Så ble han med hjem til 
Nasaret (Josef, Maria og Jesus krysser scenen til Nasaretskiltet) og var lydig mot dem. Men hans 
mor tok vare på alt dette i sitt hjerte. Og Jesus gikk fram i alder og i visdom. Han var til glede for 
Gud og mennesker.



Alternativ 2: Tablåer (frysbilder)

Bruk barna til å forme tablåene. De kan ha navneplakat rundt halsen så vi vet hvem som er hvem. 
For hvert tablå stiller du spørsmål til de barna som ikke er med om hva de ser i tablået. Be dem 
legge merke til kroppsspråk og ansiktsuttrykk. La dem gjette litt før du gir riktig svar. Knytt  
tablåbildene sammen med historien.

Tablå 1:
Josef, Maria, Jesus, Familie går sammen. Kanskje de bærer på noe, kanskje er de slitne eller kanskje 
de gleder seg.
Be barna forklare hva de ser før du sier:
«Hvert år pleide Jesu foreldre å dra til Jerusalem for å feire påske. Da han var blitt tolv år, dro de 
som vanlig opp til høytiden.» 

Tablå 2: 
Josef og Maria leter fortvilet etter Jesus. Venner og familie står hjelpeløst og ser på. De vet ikke 
hvor han er.
Be barna forklare hva de ser før du sier:
«Men da høytidsdagene var over og de skulle hjem, ble gutten igjen i Jerusalem uten at foreldrene 
visste om det.  De trodde han var med i reisefølget, og det gikk en dagsreise før de begynte å lete 
etter ham blant slektninger og venner. Da de ikke fant ham vendte de tilbake til Jerusalem for å lete 
etter ham der.»

Tablå 3:
Jesus og to-tre lærere sitter og prater sammen. Lærerne ser imponerte ut. Jesus er ivrig og stiller 
spørsmål.
Be barna forklare hva de ser før du sier:
«Først etter tre dager fant de ham i tempelet. Der satt han blant lærerne, lyttet til dem og stilte 
spørsmål. Alle som hørte ham undret seg over hvor forstandig han var og hvor godt han svarte.»

Tablå 4: 
Josef og Maria snakker med Jesus. Kanskje Maria står med hendene på skuldrene til Jesus og ser 
ham inn i ansiktet. De ser bekymrede ut, kanskje overrasket? Jesus ser uforstående på dem.
Be barna forklare hva de ser før du sier:
«Da foreldrene så ham ble de slått av undring og moren hans sa: «Barnet mitt, hvorfor har du gjort 
dette mot oss? Din far og jeg har lett etter deg og vært så redde.» Men han svarte: «Hvorfor lette 
dere etter meg? Visste dere ikke at jeg må være i min Fars hus?» Men de forsto ikke hva han mente 
med det han sa til dem. 

Tablå 5:
Josef og Maria går sammen med Jesus hjemover. Josef holder kanskje Jesus rundt skuldrene mens 
de går og Maria ser tankefull ut. 
Be barna forklare hva de ser før du sier:
«Så ble han med hjem til Nasaret og var lydig mot dem. Men hans mor tok vare på alt dette i sitt 
hjerte. Og Jesus gikk fram i alder og i visdom. Han var til glede for Gud og mennesker.»



Alternativ 3: Marias versjon:

Her må gruppelederen ta på seg Marias rolle og spille på den fortvilelsen og undringen hun  
opplever. 

Maria kommer inn, leter høyt og lavt på scenen. Fortvilet.
Jesus! Jesus! Hvor er du? (henvender seg til en usynlig person) Unnskyld, har du sett hvor det ble 
av Jesus? (venter på svar) Åh nei. Nei, ikke siden i går nei. Åh, hvor kan han ha gjort av seg? 
(Oppdager barna/ ungdommene) Hei, dere har ikke tilfeldigvis sett en 12 år gammel gutt som går 
helt alene? Han er omtrent så høy... (viser) og så heter han Jesus? (la dem eventuelt svare) Men jeg 
skjønner ikke... Da vi pakket i dag morges var han sammen med Josef og jeg antok bare at de skulle 
gå sammen. Men Josef finner ham heller ikke. Det er ingen av mennene som har sett ham. Og de 
pleier jo å gå sammen. Nå har jeg spurt alle vi har reist sammen med, familie og venner, og det er 
ingen som har sett ham. Den lille gutten min... Hvor er han? Tenk om han har blitt skadet på veien 
og vi ikke så det! Eller kanskje han har blitt overfalt? Åh, vi må dra tilbake og lete. Josef!! (Hun 
løper av scenen.)
 liten pause
(Maria kommer rolig på igjen, tankefull. Oppdager etterhvert barna/ ungdommene.) Der er dere 
igjen jo. Ja, jeg må bare beklage at jeg var så opprørt da jeg traff dere for tre dager siden. Vi fant 
ham i Jerusalem altså. Vet dere hva? Han hadde blitt igjen i tempelet han. Som den mest naturlige 
ting i verden. Satt og pratet med lærerne, spurte dem ut om alt mulig rart. Og jeg var jo fortsatt 
ganske hysterisk da vi fant ham. Så jeg ropte ut: «Barnet mitt! Hvorfor har du gjort dette mot oss? 
Din far og jeg har lett etter deg og vært så redde!!» Dere skulle sett det blikket han sendte meg. Som 
om jeg hadde spurt ham hvorfor han hadde stått opp eller hvorfor han hadde på seg klær. «Hvorfor 
lette dere etter meg? Visste dere ikke at jeg må være i min fars hus?» Og ærlig talt, det hadde jeg 
ikke tenkt på. Jeg vet jo at jeg ble gravid på en litt uvanlig måte, men det er nå faktisk Josef og jeg 
som oppdrar ham da og han kan ikke bare stikke av i tide og utide! Uskikkelig unge! Men han ble 
nå med hjem uten protester. Ja Josef og Jesus kommer like bak meg her på veien. 
Men jeg får liksom ikke de ordene ut av hodet mitt: «Jeg må være i min fars hus.» Hva betyr det 
egentlig? Og lærerne var så imponerte over ham. Tenk, de sa han stilte kloke spørsmål! Ja, det er 
noe spesielt ved Jesus. Han er ikke helt som andre barn han... Go'gutten min. Jaja, jeg får komme 
meg videre. Det begynner jo å bli mørkt snart. Pass på at dere ikke er ute for lenge da. Ha det!

Det går fint an å gjøre om dette til en variant der det er Josef som leter og forteller historien.



Alternativ 4: Tegneseriebilder

Dette blir litt det samme som tablåer, bortsett fra at her bruker vi ferdigtegnede bilder istedet for  
mennesker som lager bildene. Barna skal få snakke sammen om hvert bilde, hva de ser, hvilken  
tekst som kunne passet inn. Her kommer forslag til en fasit, men det går an å være litt kreativ. Det  
viktigste er at historien blir formidlet.

1. Hvert år pleide Jesus sine foreldre å dra til Jerusalem for å feire påske. Da Jesus var blitt tolv 
år fikk han være med.

2. Folk kom fra hele Israel for å være med. Josef, Maria og Jesus kom til Jerusalem med 
mange slektninger og venner.

3. Påskefeiringen varte i flere dager og de danset og sang, lo og koste seg mens de var der.
4. Men da høytiden var over og de skulle hjem, ble Jesus igjen i Jerusalem uten at foreldrene 

visste om det. 
5. Maria og Josef trodde Jesus gikk sammen med vennene sine. De hadde gått en hel dag før de 

oppdaget at han var borte. De ropte på ham: «Jesus! Hvor er du?» «Har noen sett Jesus?»
6. De kunne ikke finne ham, så de dro tilbake til Jerusalem for å lete der. Josef sa: «Har dere 

sett en gutt fra Nasaret, omtrent så høy?»
7. Først etter tre dager fant de ham i tempelet. «Takk gud, her er han!»
8. Maria sa: «Barnet mitt, hvorfor stakk du av? Din far og jeg har lett etter deg og vært så 

redde!» En lærer sa: «Gutten din er helt spesiell! Hvordan har han lært så mye?»
9. Jesus sa: «Hvorfor lette dere etter meg? Visste dere ikke at jeg må være i min fars hus?»
10. Så ble Jesus med foreldrene hjem til Nasaret. Han var lydig mot dem. Han var til glede for 

Gud og mennesker.

Alternativ 5: Lese historien

Her går det an å bruke en gjenfortelling av historien, f.eks. fra boka «Historien om Jesus» s.18. 
Gjenfortellingen legger til litt flere detaljer og bilder. Prøv å løfte frem bildene og stemningen når 
du leser teksten. Tenk på det som et spenningseventyr – legg litt dramatikk og følelser i det. 

Det er viktig å ha lest teksten mange ganger for deg selv sånn at du kjenner den godt. Da er du trygg 
på å kunne løfte øynene opp fra boka innimellom. Du får best kontakt med de du leser for om de 
kan se øynene dine og ansiktet ditt. 

Pass på å ikke lese for fort. Du har lest teksten mange ganger før, men de som hører på hører den for 
første gang og må få tid til å danne seg bilder i hodene sine. 



Gutten Jesus, Luk.2, 42-51

Da Jesus var tolv år vandret familien sørover fra Nasaret til Jerusalem, som de pleide hvert år. De 
dro for å feire påskefesten – da jødene mintes at de ble reddet ut fra Egypt, og gikk gjennom 
Rødehavet. Hele nabolaget dro i samlet tropp; de lo og pratet mens de gikk, og om kvelden spiste de 
sammen rundt bålet. Da den store festen var over, satte de kursen hjemover igjen mens de snakket 
om alt de hadde sett og opplevd i den store byen. Utpå kvelden ble Maria urolig.

«Har du sett Jesus?» spurte hun vennene hans, en etter en.
«Nei, vi trodde han var sammen med dere!»

Maria kjente redselen knytte seg inni henne.
«Han har det sikkert bra,» sa Josef. «Han er nesten voksen nå. Vi finner ham nok snart.» De 

skyndte seg tilbake samme vei som de hadde gått.
«Han kan jo være hvor som helst!» Maria var blek og dratt i ansiktet, men Josef holdt henne 

godt i hånden og gikk på. De lette i tre lange dager og netter. Til slutt gikk de til tempelet – alle 
andre steder hadde de sett.

Og der var Jesus. Han satt blant dem som underviste i jødisk tro, med glimt i øyet og spørsmål på 
leppene. Alle var overrasket over at en som var så ung, kunne forstå så mye av det som hadde med 
Gud å gjøre. Han så ut som han hørte hjemme der! Men Maria utbrøt.

«Sønn, hvordan kunne du gjøre dette mot oss? Vi har vært helt ute av oss av bekymring – vi 
har endevendt byen for å finne deg.»

«Men... skjønte dere ikke at jeg ville være her? Dette er min Fars hus...» 

Først virket ordene hans som det rene tøv. Men etter hvert som de dro hjemover, dvelte Maria ved 
alt det han hadde sagt, og hun tok vare på det i hjertet sitt.

I margene står også følgende info:
Maria var bekymret for sønnen sin, selv om det å fylle tolv år markerte overgangen til å bli voksen.

De skyggefulle søylegangene på tempelplassen var stedet der de jødiske skriftlærde drøftet sin tro.



Jesus i tempelet som 12-åring


